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Beginn: 20:00 Uhr Sitzung-Nr: 06/gr/015/2011 

Ende: 20:45 Uhr WP.: 2009/2014  

    

NIEDERSCHRIFT 

über die am 27.06.2011 

im Gemeindehaus, Platz am Kaiserbach 46, 76857 Gossersweiler-Stein 

stattgefundene 15. Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Gossersweiler-Stein 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 17.06.2011 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ratsmitglieder wurden am 16.06.2011 schriftlich eingeladen. 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 17 

Zahl der Beigeordneten: 2, stimmberechtigte Beigeordnete: 2 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 Ortsbürgermeister 

Dr. Hanns-Christian Conrad  

 Erster Beigeordneter und Ratsmitglied 

Horst Paul  

 Beigeordneter und Ratsmitglied 

Werner Schuck  

 Ratsmitglieder 

Alois Ballweber  

Florian Conrad  

Anita Conrad-Lesmeister  

Otto Röckel  

Erika Scheibel  

Walter Scheibel  

Otto Welsch  

Klaus Kirsch  

Peter Kirschenheiter  

Kurt Wisser  

 Ferner sind anwesend 

z.Hd. Herrn Kurt Braun Polizeiinspektion Bad 

Bergzabern 

bei Top 1 und 2 

 Schriftführer 

Daniela Bachmann  

 

Abwesend: 

 Ratsmitglieder 

Gerhard Albert entschuldigt 

Sascha Ehrhardt entschuldigt 

Stefan Renno entschuldigt 

Reimund Rück entschuldigt 

 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Vorstellung der Kriminalstatistik 2010 sowie der neuen Leitung der Polizeiinspektion Bad 

Bergzabern 

 2 Beratung und Beschlussfassung Parksituation "Im Bangert" 

 3 Beratung und Beschlussfassung über die Erhebung von Vorausleistungen auf den 

Erschließungsbeitrag - Schulstraße 

Vorlage: 06/024/IV/264/2011 

 4 Antrag der kath. Bücherei auf Zuschuss 

 5 Beratung und Beschlussfassung über Aufgabenverteilung u.a. Wanderwege, Dorfbeschilderung 
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Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 

wurden keine erhoben. 

 

 1 Vorstellung der Kriminalstatistik 2010 sowie der neuen Leitung der Polizeiinspektion Bad 

Bergzabern 

 

Zu diesem Tagesordnungspunkt begrüßte der Vorsitzende Herrn Kurt Braun, den neuen Leiter der 

Polizeiinspektion Bad Bergzabern und übergab ihm sodann das Wort. 

 

Herr Braun erläuterte kurz seinen beruflichen Werdegang und informierte anschließend den Gemeinderat 

über die Kriminalstatistik 2010 der Ortsgemeinde Gossersweiler-Stein. 

 

Fragen seitens des Gemeinderates wurden zur Zufriedenheit beantwortet. 

 

 2 Beratung und Beschlussfassung Parksituation "Im Bangert" 

 

Ortsbürgermeister Dr. Conrad informierte den Gemeinderat über die derzeitige Verkehrssituation „Im 

Bangert“. Der Inhaber der dort befindlichen Autowerkstatt missachtet das eingeschränkte Halteverbot. 

Fahrzeuge werden sogar in den eingezeichneten Parkbuchten für Anwohner abgestellt. Außerdem ist die 

Zufahrt zur Straße meist so zugeparkt, dass es zu Verkehrsbehinderungen, vor allem der Schulbusse, 

kommt. Er habe bereits mehrmals mit dem Inhaber gesprochen, der sich jedoch nicht einsichtig zeigt. 

 

Er bat nun den Gemeinderat um entsprechende Vorschläge, wie die Ortsgemeinde weiter vorgehen soll. 

 

Nach kurzer Beratung beschloss der Gemeinderat einstimmig, dass das Ordnungsamt der 

Verbandsgemeinde Annweiler am Trifels in der Straße „Im Bangert“ zunächst verstärkt Kontrollen 

durchführt und ggf. entsprechende Verwarnungen ausstellt. Sollte der Inhaber der Autowerkstatt nicht 

einsichtig sein, wird ein absolutes Halteverbot an der Zufahrt der Straße „Im Bangert“ angebracht. 

 

 3 Beratung und Beschlussfassung über die Erhebung von Vorausleistungen auf den 

Erschließungsbeitrag - Schulstraße 

Vorlage: 06/024/IV/264/2011 

 

Gemäß § 20 Abs. 1 GemO nahmen Ortsbürgermeister Dr. Conrad sowie die Ratsmitglieder Florian 

Conrad und Anita Conrad-Lesmeister an der Beratung und Beschlussfassung nicht teil. Beigeordneter 

Horst Paul übernahm den Vorsitz. 

 

Bei der Herstellung der Schulstraße (Neubauteil ab Grundstück Plan-Nr. 308/7, 308/8 u. 299/1)  handelt 

es sich um eine Neubaumaßnahme, für deren Abrechnung zum einen das Baugesetzbuch (BauGB) in der 

derzeit geltenden Fassung und zum anderen die Erschließungsbeitragssatzung der Ortsgemeinde 

Gossersweiler-Stein vom 24.10.1990 Anwendung findet. 

 

Gemäß § 133 Abs. 3 BauGB und § 11 der Erschließungsbeitragssatzung können vom Beginn der 

Baumaßnahme ab Vorausleistungen auf den Erschließungsbeitrag bis zur Höhe des voraussichtlichen 

endgültigen Erschließungsbeitrages erhoben werden. 

 

Zur besseren Finanzierung der Maßnahme wird seitens der Verwaltung vorgeschlagen, nach Baubeginn 

eine Vorausleistung auf den Erschließungsbeitrag in voller Höhe der Investitionskosten für die Baustraße, 

Straßenoberflächenentwässerung und Straßenbeleuchtung zu erheben. 

 

Die Fälligkeit wäre gemäß der Beitragssatzung einen Monat nach Bekanntgabe des 

Beitragesbescheides. Eine Aufteilung in Raten kann durch Gemeinderatsbeschluss erfolgen. 
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Nach Beginn der Bauarbeiten in der Schulstraße (Neubauteil ab Grundstück Plan-Nr. 308/7, 308/8 u. 

299/1) wird gemäß § 11 Abs. 1 der Erschließungsbeitragssatzung eine Vorausleistung auf den 

Erschließungsbeitrag in voller Höhe der voraussichtlichen Investitionskosten für die Baustraße, 

Straßenoberflächenentwässerung und Straßenbeleuchtung erhoben. Die Aufteilung der Vorausleistung 

erfolgt auf 2 Raten im Abstand von 2 Monaten.  

Der Beschluss erfolgte einstimmig.  

 

 4 Antrag der kath. Bücherei auf Zuschuss 

 

Seitens der katholischen Bücherei liegt der jährliche Antrag auf einen Zuschuss i. H. v. 500,00 € vor.  

 

Nach kurzer Beratung beschloss der Gemeinderat einstimmig, einen Zuschuss in Höhe von 500,00 Euro 

für die kath. Bücherei. Es wurde ausdrücklich darauf hingewiesen, diesen Zuschuss zweckgebunden für 

die Anschaffung von Büchern zu verwenden. Ein Erwerb von DVDs, Hörspielen etc. ist von diesem 

Zuschuss nicht erwünscht. 

 

 5 Beratung und Beschlussfassung über Aufgabenverteilung u.a. Wanderwege, 

Dorfbeschilderung 

 

In den nächsten Wochen und Monaten sind verschiedene Aufgaben etc. in der Ortsgemeinde zu erledigen. 

Im einzelnen sind dies u.a. 

 

a) Straßenreparaturen 

b) Dorfbeschilderung  

c) Wanderwege 

d) Dimbachrundweg 

e) Parksituationen 

 

Nach kurzer Beratung erfolgte die Aufgabenverteilung an die verschiedenen Ratsmitglieder. Eine 

Beschlussfassung erfolgte nicht. 

 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

Der Vorsitzende  Die Schriftführerin 

 

 

 

 

Zu TOP 3 

Vorsitzender Horst Paul 
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